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Spolek JHP škola má za cíl shromažďovat prostředky na stavbu, vybavení a provoz učňovské školy, která leží ve 

vesnici Puok nedaleko města Siem Reap v Kambodži. Škola byla postavena koncem roku 2011 a poté byla 

zahájena výuka. Začalo se s výukou práce na počítači a angličtiny, později přibyla krejčovská třída. Od té doby 

prošlo školou přes 400 studentů. 

Naším úkolem je každým rokem shromáždit prostředky na podporu provozu 

školy. Náš každoroční příspěvek 8 000 USD pokrývá zhruba 30 % nákladů, větší 

část dotuje partnerské americké sdružení Cambodian School Project (CSP), které 

původně podporovalo také pět základních škol, ale teď se plně soustředí na 

podporu JHP.  

Každým rokem pořádá Dana Špinková se svými kolegyněmi, 

učitelkami z bohnické školy Don Bosco, veselý bazárek na 

zahradě školy. Akce se stala již dlouholetou tradicí. 

Organizátorky vždy vytvořily příjemnou náladu. Za mírné ceny 

se prodala řada pěkných kousků. Každý rok se na podporu 

školy vybralo 15 až 20 000 Kč. 

 

Do roku 2018 obsazovala JHP škola 2 třídy. Zájem o krejčovství však během let klesal, takže od roku 2019 se již 

krejčovská třída neotevřela. Škola od té doby obsazuje jen jednu třídu s výukou počítačových dovedností a 

angličtiny. V době covidu probíhala výuka dálkově, poté se opět obnovila ve standardní podobě s jednou třídou 

o cca 25 studentech. 

V květnu 2022 zemřel Roger Garms, který byl od počátku hlavní hnací silou spolku CSP. Na 

jeho místo nastoupil jeho syn Jess Garms. Hlavním garantem JHP školy v Kambodži nadále 

zůstává její zakladatel a prezident CSP Sarith Ou. Škola nadále dobře prosperuje též díky 

dlouholetému působení hlavního učitele Sophata. Každoročně se daří pomoci absolventům 

školy s nalezením vhodného zaměstnání, o absolventy je v okolních firmách zájem. 

Z postcovidové krize se Kambodža zcela nevzpamatovala a nedávný konflikt s Thajskem situaci ještě zhoršil. 

O to více platí, že podpora školy má smysl, je nezbytná pro její chod a umožňuje řadě mladých lidí nabytí určité 

kvalifikace a hladší nástup do zaměstnání. O školu je každoročně velký zájem. Počet zájemců značně přesahuje 

kapacitu školy. Při výběru studentů je nadále brán ohled na sociální stránku a studenti jsou vybíráni přednostně 

z chudých rodin. Stejně tak tomu bylo i koncem roku 2025, kdy bylo pro školní rok 2026 vybráno 28 studentů 

z 60 přihlášených zájemců. 

 

 

http://www.jhpskola.cz/

